

За 1 полугодие 2023 года 28 тысяч тамбовских семей с детьми до 17 лет получили единое пособие из бюджета Социального фонда

Единое пособие выплачивается Социальным Фондом России с 1 января 2023 года. За 1 полугодие 2023 года средства были перечислены 28 тыс. тамбовским семьям на 50 тыс. детей до 17 лет на общую сумму почти 1,6 млрд. рублей.

Напомним, что это пособие объединило ряд существовавших ранее выплат для семей с низкими доходами: на первого ребенка до трех лет, на третьего и последующих детей до 3 лет, от 3 до 7 лет, от 8 до 17 лет, по уходу за ребенком до полутора лет неработающим гражданам.

Выплата назначается семьям с учетом комплексной оценки нуждаемости при соблюдении следующих условий:

- ежемесячный доход на человека в семье не превышает региональный прожиточный минимум на душу населения;
- собственность семьи соответствует установленным критериям;
- заявитель и дети, на которых назначается пособие, являются гражданами РФ, которые постоянно проживают в России.

Единое пособие назначается на один год и продлевается по заявлению до достижения ребенком возраста 17 лет. Обратиться с заявлением может один из родителей, усыновитель или опекун.

Размер пособия может составлять 50%, 75% или 100% от регионального прожиточного минимума на ребенка, который в Тамбовской области на сегодняшний день определен в размере 12 412 рублей.

Для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через Единый портал госуслуг (ЕПГУ), либо обратиться в клиентскую службу ОСФР. Также заявление можно подать через МФЦ.

Остальные сведения проверяются в рамках функционирования системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). Представить дополнительные сведения нужно будет только в отдельных случаях, когда сведения о жизненной ситуации не отражаются в государственных информационных системах.

Если заявление подано электронно, вся информация о статусе отображается в «Личном кабинете» на ЕПГУ, туда же поступит уведомление о принятом решении.

Единое пособие выплачивается также нуждающимся беременным женщинам. В Тамбовской области размер пособия беременным составляет 13948 рублей (он определен на уровне прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе). За 1 полугодие 2023 года пособие получили 1,3 тыс. будущих тамбовских мам.

Сумма выплаты может составлять 50%, 75% или 100%, при решении о её назначении учитываются имущественная обеспеченность семьи и занятость родителей. Единое пособие назначается при обращении женщины после наступления срока беременности 12 недель. Деньги выплачиваются за период с месяца постановки на учет, но не ранее наступления 6 недель беременности.

Кроме того, чтобы поддержать родителей в период появления ребенка на свет, семьям устанавливаются два единовременных пособия: по беременности и родам, а также при рождении ребенка. Для женщин, находящихся в декретном отпуске, размер первой выплаты определяется в зависимости от заработка. Неработающим женщинам выплата устанавливается в фиксированном размере. В 1-м полугодии 2023 года в нашем регионе пособие по беременности и родам получили свыше 1,5 тыс. женщин. Пособие при рождении ребенка Социальный фонд за аналогичный период оформил для 2,4 тыс. родителей, получить его может любой из родителей. Такое же пособие полагается, если семья усыновила ребенка.

Более полная информация о нюансах получения единого пособия размещена на официальном сайте СФР (<https://sfr.gov.ru/>), также за получением информации можно обратиться по телефону справочной службы ОСФР (8-800-200-08-07).